



ATHYRIUM FILIX-FEMINA SUBSP. ANGUSTUM 'LADY IN RED'

Common Name: Lady Fern

Pot Size: 1 g

Distinguished by its burgundy-red stipes (frond stem), that contrast well against light green foliage. Native deciduous fern that's easy to grow and spreads when happy. Deer don't like or bother so drifts of them are easy to create.

Mature Size: 18-24"; Light: Shade/Part Shade; Soil: Moist



ATHYRIUM FILIX-FEMINA 'VICTORIAE'

Common Name: Lady Fern

Pot Size: 1 g

The finely divided fronds have narrow pinnae (tiny leaves) that are in the shape of narrow boomerangs. Vigorous grower.

Mature Size: 18-24"; Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist Price: \$14.00 Stock: 9 in stock Tags: ⊠ Native, ⊠ Rabbit Resistant

Price: \$12.00 Stock: 19 in stock Tags: ⊠ Black Walnut Resistant, ⊠ Deer Resistant, ⊠ Native



ATHYRIUM 'GHOST'

Common Name: Ghost Fern

Pot Size: 1 g

Stunning frosted apple green fronds that seem to emit a ghostly white light in the shade. Dark purple stems hold the broad fronds rigidly upright. This selection is taller than many other Athyriums and is more tolerant of dry soil.

Mature Size: 18–24"; Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist

Photo Credit: Walter's Gardens

Price: \$12.00 Stock: 4 in stock Tags: ⊠ Black Walnut Resistant, ⊠ Deer Resistant, ⊠ Wet Soil





ATHYRIUM NIPONICUM 'CRESTED SURF'

Common Name: Japanese Painted Fern

Pot Size: 1 g

Waves of silvery gray-green foliage are ribbed with eggplant purple. Provides a fine, lacy texture to shady areas.

Mature Size: 18–21"; Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist Price: \$14.00 Stock: 18 in stock Tags: ⊠ Black Walnut Resistant, ⊠ Deer Resistant, ⊠ Wet Soil



ATHYRIUM OTOPHORUM

Common Name: Eared Lady Fern

Pot Size: Quart

This fern is primarily valued in the garden for its cascading habit of growth. Its attractive ferny bipinnately compound leaves emerge light green in spring, turning green in color with pointy burgundy spines throughout the season.

Mature Size: 12–24"; Light: Part Sun/Shade; Soil: Moist Price: \$10.00 Stock: 4 in stock Tags: ⊠ Black Walnut Resistant, ⊠ Deer Resistant, ⊠ Wet Soil



DENNSTAEDTIA PUNCTILOBULA

Common Name: Hay Scented Fern

Pot Size: 1 g

Easily cultivated native colonizing fern spreads rapidly and is fairly drought tolerant. Also tolerates salt spray. As the common name reveals, when the fresh fronds are crushed, they emit a scent of freshly mowed hay. Yellow-green fronds are easy to identify in the woods; turn soft gold to cinnamon color in fall.

Mature Size: 12–18"; Light: Part Shade/Shade; Soil: Dry/Moist Price: \$16.00 Stock: Out of stock Tags: ⊠ Native, ⊠ Rabbit Resistant, ⊠Fragrant





DRYOPTERIS CYCADINA

Common Name: Shaggy Shield Fern

Pot Size: 1 g

A semi-evergreen, vase shaped fern is loaded with stiff, upright, dark green fronds. The center stem of is color in black hair-like scales making a nice contrast to the pinnate foliage.

Mature Size: 1.5'-3', Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist

Price: \$16.00 Stock: 15 in stock Tags: ☑ Fall Foliage, ☑ Rabbit Resistant



DRYOPTERIS ERYTHROSORA 'AUTUMN BRILLIANCE'

Common Name: Autumn Fern

Pot Size: 1 g

New coppery orange fronds fade to dark green. New growth continues through season displays copper color. Evergreen.

Mature Size: 1.5'-2', Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist

Price: \$12.00 Stock: 16 in stock Tags: ☑ Deer Resistant, ☑ Fall Foliage, ☑ Rabbit Resistant, ☑ Staff Favorite, ☑ Wet Soil



DRYOPTERIS WALLICHIANA JURASSIC GOLD

Common Name: Wood Fern

Pot Size: 1 g

This fern will blow you away with its vibrant and upright coppery yellow new foliage supported by its deeper green undergrowth. New growth continues through season brightening the corners of your shade garden. Evergreen.

Mature Size: 1.5'-2', Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist Cultivar: 'Hollasic' Price: \$16.00 Stock: 17 in stock Tags: ⊠ Deer Resistant, ⊠ Rabbit Resistant, ⊠ Staff Favorite, ⊠ Wet Soil



UNIVERSITY OF DELAWARE

MATTEUCCIA STRUTHIOPTERIS

Common Name: Ostrich Fern

Pot Size: 1 g

Vase-shaped, large fern with beautifully textured fronds, creating dramatic effect in the woodland garden. Excellent for naturalizing and stabilizing streambanks and wet soils. Can spread and form dense colonies. Deer and rabbit resistant.

Mature Size: 3-4'; Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist/Very moist

ONOCLEA SENSIBILIS

Common Name: Sensitive Fern

Pot Size: Quart

This fern features long-stalked, deeply pinnate, bright green, vegetative (sterile) fronds with leathery, triangular leaflets which have distinctively netted veins. Shorter, erect, woody-like fertile fronds typically brown up (hence the "sensitive") in late summer and persist throughout the remaining season and winter.

Mature Size: 12–24"; Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist/Wet Price: \$12.00 Stock: 3 in stock Tags: <u>Clay Soil Tolerant</u>, ⊠ <u>Deer</u> <u>Resistant</u>, ⊠ <u>Native</u>, ⊠ <u>Rabbit</u> <u>Resistant</u>, ⊠ <u>Wet Soil</u>

Price: \$10.00 Stock: 25 in stock Tags: <u>Clay Soil Tolerant</u>, ⊠ <u>Native</u>, ⊠ <u>Wet Soil</u>



OSMUNDA CINNAMOMEA

Common Name: Cinnamon Fern

(Syn: Osmundastrum cinnamomeum) Stately, erect cinnamon colored arching fronds. Adapts very well to boggy soils but can also tolerate moist soils. Separate sporebearing, stiff, fertile fronds appear in early spring and quickly turn brown.

Mature Size: 2-3'; Light: Part Sun/Shade; Soil: Moist/Wet

Plant Size	Price
1 Gallon	\$14.00
1 Quart	\$12.00

Price: \$12.00 − \$14.00 Stock: 11 in stock Tags: ⊠ Black Walnut Resistant, ⊠ Native, ⊠ Rabbit Resistant, ⊠ Wet Soil





OSMUNDA REGALIS VAR. SPECTABILIS

Common Name: Royal Fern

Pot Size: 1 g

Create a lush, tropical feel in your garden with this strongly upright, deciduous fern that thrives in boggy areas though not limited to, but always requires moist soil. Also tolerates full sun. Majestic architecture!

Mature Size: 3-5'; Light: Part Sun/Shade; Soil: Moist/Wet

Price: \$14.00 Stock: 9 in stock Tags: ⊠ Black Walnut Resistant, ⊠ Deer Resistant, ⊠ Native, ⊠ Wet Soil



POLYSTICHUM ACROSTICHOIDES

Common Name: Christmas Fern

Pot Size: 1 g

Despite the common name, this is a plant for all seasons and an essential component in every garden. Dark evergreen fronds, drought tolerance, excellent groundcover (when planted in drifts), winter interest, sun to full shade, and ease of maintenance make it indispensable. If planted in sun, may require supplemental water. Once established in shade, very drought tolerant.

Mature Size: 2-3'; Light: Part Shade/Shade; Soil: Dry/Moist

POLYSTICHUM POLYBLEPHARUM

Common Name: Japanese Tassel Fern

Pot Size: 1 g

(Syn: Polystichum setosum) Evergreen fern. Shiny, bipinnate, dark green fronds (1–2' long) with finely divided but overlapping pinnae. Outward-spreading, vase-shaped clump to 24" tall and 24" wide. Crosiers flip over backwards to form tassels as the newlyemerging fronds unfurl. Tassels disappear as fronds flatten with maturity.

Mature Size: 2'; Light: Part Shade/Shade; Soil: Moist **Price:** \$14.00 **Stock:** 15 in stock

Price: \$14.00

Stock: 11 in stock

Tags: ☑ Deer Resistant, ☑ Drought

<u>Tolerant</u>, <u>⊠ Native</u>, <u>⊠ Rabbit Resistant</u>

Stock: 15 in stock Tags: 🛛 <u>Deer Resistant</u>, 🖾 <u>Rabbit</u> <u>Resistant</u>



INDEX

A

Athyrium 'Ghost' 1 Athyrium filix-femina 'Victoriae' 1 Athyrium filix-femina subsp. angustum 'Lady in Red' 1 Athyrium niponicum 'Crested Surf' 2 Athyrium otophorum 2

D

Dennstaedtia punctilobula 2 Dryopteris cycadina 3 Dryopteris erythrosora 'Autumn Brilliance' 3 Dryopteris wallichiana Jurassic Gold 3

Μ

Matteuccia struthiopteris 4

0

Onoclea sensibilis 4 Osmunda cinnamomea 4 Osmunda regalis var. spectabilis 5

Ρ

Polystichum acrostichoides 5 Polystichum polyblepharum 5